2021年4月28日 星级编辑/蔡富根 组版/方 芳 校对/刘 军

## 市場里根

国内统一刊号CN34-0062 邮发代号25-50



新闻热线 62620110 广告垂询 发行热线 总编办 采编中心

62815807 62813115 62636366 62623752 新闻传真 62615582



市场星报电子版 www.scxb.com.cn

安徽财经网 www.ahcaijing.com

Email:admin@scxb.com.cn



零售 价 法律顾问 承印单位

240元 安徽美林律师事务所 安徽新华印刷 股份有限公司

1元/份

#### 星报传媒 全媒体矩阵





《安徽画报》微信



掌中安徽 APP



官方微博

# 莫被网红减肥咖啡"瘦了身"却"伤了身"

Ιđ

网红咖啡能减肥瘦 身? 有人吃了的确是"瘦 了",但却是身体出现头 晕、恶心、心跳加快、失眠 等不良反应带来的"疗 效"。昨日,浙江省宁波 市慈溪公安局通报称,近

期、慈溪警方发起了对这一网红减肥产品 案件的全链条打击,51名犯罪嫌疑人落网, 涉案金额高达1000余万元。(4月27日《宁 波晚报》》)

近年来,随着人们生活水平的大幅提 高和改善,营养过剩、过度肥胖成了许多 人的一种"困扰"。尤其是一些爱美女性, 一边禁不住美食的诱惑,一边又想减肥瘦 身,于是想方设法寻求"减肥神药"。正是 因为有众多消费需求,一款号称能减肥瘦 身的"网红咖啡"便在网络商售平台应运 而生了。

但这款"网红减肥咖啡"除了真的"能

瘦身"外,它真的能保证"不伤身"吗? 经 鉴定,这款网红减肥咖啡中非法添加了西 药成分西布曲明。而西布曲明是一种中 枢神经抑制剂,具有兴奋、抑食等作用,更 是国家明令禁止添加的成分,一旦滥用会 导致多种不良症状,对身体伤害极大。可 见,这款"网红减肥咖啡"能"瘦身"是建立 在"伤身"基础上的, 这显然是不可乱喝 的。否则,"瘦了身"却"伤了身",这实在 是得不偿失。

因此, 笔者以为, 要防止消费者喝了网 红减肥咖啡"瘦了身"却"伤了身",还需"综 合施治"。首先,电商平台应严格把好审核 关、准入关,绝不让"伤身"的"网红减肥咖 啡"混入电商平台销售,既欺骗消费者钱 财,又损害消费者身体健康。其次,公安部 门要对那些打着虚假宣传"幌子"欺骗消费 者的犯罪行为采取"零容忍"的态度,发现 一起严处一起,绝不姑息,绝不纵容,该追 究法律责任的要追究法律责任,让其付出

"应有的代价",倒逼其遵规守法。其三,权 威部门应利用媒体和网络大力普及科学的 减肥知识,让广大消费者认识到正确、合 理、科学的减肥方式才是唯一的"减肥神 药",从而帮助消费者远离类似"网红减肥 咖啡"忽悠术。

当然,消费者也要学会维权。消费者 一旦遭遇类似"网红减肥咖啡"忽悠术,应 积极大胆地向公安、消保委、市场监管等 部门举报,以维护自身消费权益不受侵 害, 切忌甘当"哑巴", "吃哑巴亏", 从而助 长诈骗犯罪分子的嚣张气焰,继续以"忽 悠术"坑骗消费者,既被收割"智商税",又 被"伤了身"

笔者相信,只要平台严把关,公安严打 击,权威部门普及科学减肥知识,再辅以消 费者的积极维权,就一定能让忽悠、欺骗消 费者的"网红减肥咖啡"无立足之地,从而 让消费者不再遭受喝了网红减肥咖啡"瘦 了身"却"伤了身"的健康安全威胁。

### 时事乱炖

## 不是只有"墓碑合影"才能证明"亲属关系"

不久前,常住北京的刘畅(化名)请假 回到安徽合肥,处理母亲存款等遗产事宜, 过程却并不顺利。公证处要求刘畅提供相 关法律凭证来证明其外公外婆已经去世, 但她无法证明"外公外婆是自己的外公外 婆",且无法提供"墓碑照片"走简便程序, 只得先行离开。银行则要求刘畅回母亲户 籍所在地派出所,给银行开具证明才能查 询资产。(4月27日《新华每日申讯》)

继承遗产需要严格的手续,这自然没 有丝毫问题,否则继承遗产岂不成了儿 戏? 按照规定, 由于法定继承遗产的第一 顺序为配偶、子女、父母,即他们都享有继 承权,办理继承手续时,上述人员均需到 场,或提供放弃继承的凭证。可是,也带来 了一定问题。

就像报道里的这位女士,她想要继承母 亲遗产,就必须证明其他继承人"已经不能继 承",比如"外公外婆不在世了",原本外公外 婆继承的部分也需要她来继承。作为独生子 女的刘畅,不能代表其外公外婆、父亲办理继 承公证。刘畅表示外公外婆早已去世,父亲 70 多岁行动不便,也无法自行前来。

不过,即便是这样也没有问题,在继承 遗产方面还有一个特殊规定,叫"简易程 序"。这个简易程序就是"墓碑合影",通过 诉求人与墓碑合影的照片,证明墓碑上面

的名字是自己的亲属。而遗憾的则 是,刘畅女士无法提供"墓碑合影", 证明"外公外婆已经去世",因为她 的外公外婆的墓地上没有墓碑,只 是一个"土坟头",因此"简易程序' 也不能使用了,领取母亲遗产的事 情就变成了遗憾。

继承遗产的"简易程序"原本是 为继承遗产提供方便的,到了这里 却不仅"不方便"反而"更麻烦"了。 继承遗产,当然需要谨慎对待,防止 有人"冒名顶替",防止出现"继承纠 纷"。但是,就因为不能提供"墓碑 合影"就不能选择"简易程序"却着 实值得反思。

不是所有人的墓地都"留有墓 ',也不是所有的"墓碑合影"都能 证明亲属关系,更不是只有"墓碑合 影"才是启动"简易程序"的证明材 料。如今是一个"大数据"时代,不 能让"大数据"输给一块"小墓碑"

"大数据"已经能够清清楚楚梳理一个人的 社会关系,在"大数据"时代,人们都是"透 明人"。在遗产继承方面,是不是可以借助 "大数据"的"信息共享"为遗产继承提供更 大方便呢!

从理论上说,这是很容易做到的事。



笑不如哭 干恒/漫画

谁和谁是亲属关系,谁和谁是继承关系,谁 的亲属何时死亡的,留下了多少遗产,还需 要用这种"土办法"证明吗!本质上说,"墓 碑合影"既是不人性化的,也是不道德的做 法。放在科技时代就显得十分可笑。

我们分明看到是继承遗产的"莫碑合 影"背后闪动的是"教条魅影"。

### 热点冷评

### 遛狗拴绳,守住法律和道德的底线!

■ 新华社 记者 柯高阳

新修订的动物防疫法将于今年5 月1日起正式施行,其中明确规定,携 带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬 牌并采取系犬绳等措施。防止犬只伤 人 是养犬人的道德底线和法律底线。

犬只伤人甚至致人死亡事件近 年来各地屡有发生,大多是有人饲养 烈性犬种、养犬行为不规范所致。归 根结底,"狗事"其实是"人事"。养成 遛狗拴绳的良好习惯,可以最大限度 防止悲剧重演。

同时,要想真正管住那些不自觉 的狗主人,法律还要长出"牙齿",严 惩那些造成严重后果或者严重危害 公共安全的养狗行为。

此外,流浪犬问题也应得到重 视。近年来,一些地方的流浪犬数量 明显增多,由此带来犬只伤人、疫病 传播的风险不小。相关方面要加快 完善犬只登记管理注册制度,减少居 民弃养等行为,同时做好流浪动物收 容工作。

#### 非 常道

#### 慷慨可靠的人容易成功

性格与成功有关系吗? 哪种性格最容易 成功?《美国科学院院刊》刊登最新研究发现,在 追求事业发展(如升职等)的过程中,自私、好斗 和爱操纵等不良性格的人没有优势,而慷慨的 人更容易获得成功。 @生命时报



#### 记住别人的好,温暖自己的心

朋友之间,多想想对方的帮助,友谊才会 坚固。亲人之间,多念念对方的付出,家庭才会 和睦。爱人之间,多记着对方的可爱,感情才会 长久。生活纵有疾风起,仍愿你常怀感恩之心, 被岁月温柔以待。 @人民日报